



# 弘扬雷锋精神 践行志愿服务

崇川已建成基层志愿服务实践点1400余个,学雷锋活动蓬勃开展

## 践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



点1400余个,涌现出志愿服务品牌178个,全年开展群众得益受惠的志愿服务活动28000余场,惠及群众近27万人次。在进行常态化志愿服务的同时,全区开展卓有成效的专业性服务,面向认知障碍老人、失能失独群体、自闭症儿童开展专项帮扶,在抗击疫情等重大公共事件中提供有力支持。

## 暖心聚力 共筑疫情防控“安全屏障”

2020年伊始,新冠疫情肆虐。在一整年的新冠肺炎疫情阻击战中,崇川区成为全省唯一本土零感染的中心城区,牢牢守住疫情防控“安全岛”。面对严峻的疫情防控工作,崇川涌现出一大批社区志愿者、社会组织、爱心社会人士以及爱心企业,他们纷纷响应政府号召,积极参与防疫抗疫工作,大家在自己擅长的领域,竭尽全力贡献力量。

疫情期间,崇川区仁爱社会工作发展中心第一时间向社区困境儿童家庭宣传防疫信

息,并专门开展情绪安抚工作;学田街道常春藤服务社则将目光投向对特殊老人的帮扶上,在疫情防控最吃劲的关键时刻,志愿者们坚持为街道空巢独居老人送上爱心口罩,逐一给他们打电话,宣传预防病毒的相关知识。

据悉,在全员防疫、抗疫的战斗期间,类似这样的社会公益组织、社区志愿者、爱心人士还有很多很多,他们用实际行动践行了“爱心、细心、放心、贴心”的承诺,为防疫工作贡献一份力所能及的力量。

## 转型升级 打造高素质专业化团队

一直以来,崇川区扎实推进新时代文明实践工作,志愿服务活动是其中的一条重要主线。经过时间的累积与沉淀,崇川志愿者队伍不断扩充,催化出更加专业化和品牌化的优秀团队,志愿服务活动总体呈现出多方位、多层次、多元化的特征。

崇川区公益创投园于2018年5月1日正式进入试运营阶段,在两年多时间的精心培育下,目前已形成以老年大学、长者智能手机培训、四点半课堂、心理咨询、社区影院为一体的公益服务项目,在开展常态化服务的同时,也更加注重专业化的转型升级。

唐闸镇街道高店社区养老服务致力于为每个家庭提供更安全、更专业的健康照护服务;城东街道润心心理辅导志愿服务中心时常开展主题家庭教育指导、未成年人心理辅导、婚姻家庭咨询等服务;区启航青年公益发展中心坚持“发展特色、助力青年成长”的定位,积极引导青年人了解公益、参与公益,最终实现青年人的公益就业与公益创业;区聚善公益发展中心以打造一个基于慈善商店的社区公益生态为愿景,通过建立慈善商店,盘活闲置资源,为部分残疾人提供培训、就业的机会,提高公益效率。

## 薪火相传 雷锋精神遍地开花

今年3月5日是全国第58个“学雷锋纪念日”。58年来,学雷锋活动在崇川蓬勃开展,雷锋精神薪火相传,影响激励了一代又一代人成长。

日前,各街道广泛开展“学雷锋精神 暖崇川福地”志愿活动,将传承雷锋精神落到实处。钟秀街道举行“春入万户、情暖乡邻”志愿服务项目发布会,为更好地服务拆迁安置居民,让动迁群众“离土不离心、背乡不背情”,感受街道持之以恒的关怀与温暖;秦灶街道开展“文明进社区、温暖千万家”志愿服务活动,通过环保半日行、义诊、法治宣传等活动形式,大力弘扬志愿服务精神,营造良好的社会氛围;虹桥街道金鼎湾广场志愿服务活动也如期进行,今年他们创设“街邻驿站”志愿服务模式,首次开展点单式志愿服务,同时设置“暖心桌椅”项目,发动区域党建联盟力量,既做到美化小区,又打造辖区良好环境氛围。

各街道通过丰富多彩的活动,做到居民有所需、社区有所设,居民有所求、社区有所帮。

大到医疗救援、物资捐赠,小到社区服务、邻里互助,志愿者的身影几乎遍布城市每个角落。他们的一张张笑脸,就是城市最靓丽的名片。他们自我奉献的品格、敬业乐业的态度、锲而不舍的追求、大而无畏的境界,正是当前新时代文明实践的生动展示。崇川区文明办相关负责人介绍,新的一年,崇川区志愿服务资源将向区委区政府中心工作聚焦,响应群众呼声,构建特色志愿服务品牌,提供大量生活类志愿服务,充分彰显人文关怀。积极引导广大志愿者和志愿服务组织参与爱党爱国爱社会主义、乡村振兴、邻里互助、文明健康、生态环保、长江大保护、大运河文化建设、张謇企业家精神等领域的志愿服务,着力打造一批紧跟时代、特色鲜明、群众欢迎的志愿服务项目。王菲 邓慧华

## 读家书话家风 展现阅读之美

的她,诵读了丈夫当兵时写的一封家书,字里行间的家国情怀和浓浓思念感动了所有的聆听者。

“筑梦益站”负责人程利冰分享了烈士陈毅安的家书,她说:“作为一名党员,必须要要有坚定的信仰,时刻保持廉洁自律;同时作为一位妈妈,我也会经常教育自己的儿子‘做人要诚实,对别人要宽容,对自己要严厉’,我相信优良的家风对他的成长会有深远的影响。”分享完家书,大家穿着汉服轻摇团扇,摇曳的身姿似清风徐来般动人,展示出现代女性的自信美。

“巾声有约”让社区女性勇于展示自我,增加了彼此的友情,在温馨的环境中享受阅读之美,在体验阅读中感受快乐。马俊

## 社区故事汇

“穿过历史的幽暗隧洞,沾满岁月的风霜雨露,或幽怨、或深情,或喜悦、或遗憾……”在永兴街道永和佳苑的韬奋书吧内,一群人正吟诵着一封封感人至深的家书。

5日上午,永和佳苑社区崇德邻里、“筑梦益站”社会组织、退役军人服务站、劳动保障平台共同开展“清风徐来绘团扇、且听风吟话家风”阅读主题活动。活动现场,军嫂徐娟画出了自己心目中的莲花扇,作为军嫂

## 彰显巾帼风采 谱写巾帼之歌

崇川区召开纪念“三八”国际妇女节大会

晚报讯 5日上午,崇川区召开纪念“三八”国际妇女节111周年大会,动员全区各级妇联组织和广大妇女群众奋斗新征程、勇当排头兵,在崇川高质量发展中谱写巾帼新华章,以优异成绩向建党100周年献礼。

南通市妇联党组成员、副主席沈水时,崇川区委常委、组织部部长奚荣华出席大会并讲话,区人大常委会副主任、党组书记冯斌,区政府副区长周卫平,区政协副主席苏美云出席会议。

沈水时充分肯定了过去一年来崇川区的妇联工作,她表示,2021年是建党100周年,是“十四五”规划的开局之年,也是南通勇当全

省“两争一前列”排头兵的关键之年,妇女事业在新的起点上应牢记新使命,整装再出发。

奚荣华代表区委向全区广大妇女和广大妇女工作者致以节日的问候。他要求,全区妇女群众凝聚信心,激扬巾帼之志,展现新时代崇川女性良好风貌;涵养品质,彰显巾帼之美,为美好崇川建设注入新活力;强化担当,谱写巾帼之歌,绽放人生最美芳华。

周卫平揭晓区三八红旗手(集体)评选结果,43人获评崇川区三八红旗手荣誉称号,22个单位、部门获评崇川区三八红旗集体荣誉称号。会上,6个先进代表作了精彩的事迹分享,展示了各行各业的巾帼风采。李晓晴



5日,狼山镇街道举办“品兰花高洁,扬清廉家风”活动,邀请辖区大党委的女性成员一起参观兰花基地,接受廉政教育,共迎“三八妇女节”的到来。大家在兰园听专家讲授兰花基本知识,“廉内助”们还分享了各自的家风故事。任静



5日,幸福街道总工会、管园村工会联合会携手辖区企业共同举办“巾帼筑梦、花开幸福”插花活动。在花艺老师的悉心指导下,大家现学现用,原本简单的花草,变成了一件件色彩丰富、独具匠心的花艺作品。彭姝珺



5日,钟秀街道左岸意库党支部第一时间组织党员、入党积极分子学习两会政府工作报告,提振“两新”党员干事创业精气神,提升园区产业发展创新内生力。万汝烨



6日,城东街道新桥北村社区携手南通市红十字会、南通醋酸纤维有限公司开展“党群携手学雷锋维+公益进社区”活动,现场设有“学党史赠专著”活动区、义诊宣传区和家电维修服务区,大家各显神通,让志愿服务贴心更专业。陈雪萍